

М Е Д И Ц И Н А

Ежедневная газета—орган партии, армии, заводуправления Выпускского завода

№ 196 (586)

Воскресенье 26 сентября 1937 год

Цена 5 коп.

Тов. Власов П. В.—исполняющий обязанности первого секретаря райкома ВКП(б)

В связи с выбытием первого секретаря райкома ВКП(б) тов. Страусова для работы в Донецкую область, состоявшийся 22 сентября пленум райкома закрытым (тайным) голосованием избрал исполняющим обязанности первого секретаря райкома ВКП(б) товарища ВАСИЛЬЕВЧА, работавшего до этого зам. культпросветделом Обкома ВКП(б), а ранее—первым секретарем Муромского райкома партии, Горьковской области, и на других ответственных партийных постах.

Счастливые дети сталинской эпохи

Законная гордость охватывает каждого гражданина страны социализма при виде цветущей советской природы, наполняющей на нашу землю неутоимой радостью, весельем и смехом... Поистине, дети—дети нашей жизни, люди нашего времени и владениями рабочего класса, партии! Ленин—Сталина под благодатным небом социализма.

Принято и радостно знать, что кровь, обильно пролившая нашими людьми, не прошла даром, что она дала свои результаты. И одно из величайших завоеваний социалистической революции—это наши свободные растущие дети, их счастье, их благополучие.

В каком резком контрасте находится детство наших детей с детством детей в капиталистических странах! Капитализм по существу своему бесчеловечен, он обрекает детей трудящихся на вырождение, на смерть, он не знает жалости к детям, и подрастаем, которых подвергает жестокой эксплуатации, иссушающей мозг, душу и тело. Деяносто слышим лет назад Фридрих Энгельс, изучая положение рабочего класса в Англии, показал, насколько картина нищеты и бедности в семьях трудящихся, голод, медленное увядание детей, лишние солнца, воздуха и хлеба, лишние самого прекрасного и неповторимого в жизни—детства.

Но же в капиталистическом мире в мире капитализма? Безудержная эксплуатация подростков, голод и нищета, подстерегающие ребенка с первого же дня рождения, остаются неизменяющимися спутниками капиталистического строя. Пшеница—место масла, броненосцы—место мяса, газы—место хлеба,—этими угоняют фашистские правители детей трудящихся. Дошедшие до последней степени отчаяния, плавающие между отца и матери угоняют себя и своих детей. Самоубийства целыми семьями,—ведь это стало бытовым явлением в Германии и Италии.

Партия большевиков, правительством с первых же дней установления советской власти поставили перед собой, как одну из важнейших государственных задач, всемерную заботу о детях. В тяжелые дни борьбы

с белоизверженцами, с иностранными интервентами, 4 января 1919 года Ленин подписывает декрет об охране здоровья детей, успешной организации их питания, снабжения одеждой, медицинской помощью. «Принимая во внимание тяжелые условия жизни в стране,—гласит в историческом постановлении,—и лежащую на революционной власти обязанность обеспечить в опасное переходное время подрастающее поколение, Совет Народных Комиссаров настоящим декретом утверждает особый Совет Здравоохранения Детей».

В своих воспоминаниях о Ленине Горький рассказывает, как, однажды, в годы гражданской войны, лаская детенка, Ильяч сказал: «Вот эти будут жить лучше, чем мы, и оттого, что всегда отличался и отличает нашу партию, Ленина и Сталина».

Дети наши увидели радость социализма. Они живут в частной уютной и уютной обстановке в детях, приобщаясь к СССР, сделавшим нашу родину могучей богатой и независимой. Советское правительство предоставляет молодому поколению огромные материальные и духовные ценности. В нашей стране—детские дворцы, школы, сады, пионерские лагеря в живописнейших местах, санатории, стадионы родина щедро предоставляет юному поколению.

В настоящее время в России детей стало насчитываться сорок миллионов, а теперь их почти тридцать пять тысяч! Царское правительство закрыло «духаришкинские» дороги к знаниям. Статистика показывает, что в 1914 году в школах царской России училось 7800 тыс. детей. Надо знать, что почти все они (7 миллионов детей) жили в начальной школе; далее в средней и высшей школах их не было, они отсеивались из школы, ибо образование для них при капитализме было недоступно.

На так называемых начальных школах почти не было, Царское

правительство, душившие национальные меньшинства, запрещало детям учиться на родном языке.

В советских школах учится на своем родном языке 30 миллионов ребят—веред ними открыта широкая и просторная дорога к свету, к творческой жизни.

Центральный Комитет партии и лично тов. Сталин проявляют величайшую заботу о детях, интересуются до мельчайших деталей школьными принадлежностями, программой, учебниками всем, что касается учебы и коммунистического воспитания детей. «Спасибо товарищу Сталину за частливое детство!»—в этом лозунге советских ребят выражена невольная и трогательная любовь и преданность детей рабочему классу, партии.

В духе советского патриотизма, сочетающегося с глубоким чувством интернационализма, воспитывается наша детвора. Какой почет фантазия у наших ребят! Герои мира, великие авиаторы, авиационные их души и мечтания являются лучшими, передовые люди сталинской эпохи. Дети хотят быть детскими, погнаться никакими учеными, диссидентами, художниками, они хотят быть смелыми первооткрывателями природы, бесстрашными защитниками родины, борцами за дело мировой социалистической революции.

Советские дети,—какой это благодатный человеческий материал! Учителя, комсомол, пионерские организации, родители, формирующие мировоззрение детворы, должны проявлять больше любви, умения, таланта, терпеливости, выдержки в воспитании юного поколения, достойного великой эпохи. Надо решительно избывать от казенщины, от сухости и равнодушия в подходе к детям. Лучше меньше

Награждение работников Государственного Академического Малого театра

За выдающиеся успехи в области развития русского театрального искусства Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить государственным Академическим Малым театром Орденом Ленина:

За выдающиеся заслуги в деле развития русско-

го театрального искусства награждены Орденом ЛЕНИНА: народные артисты СССР и РСФСР, М. М. Баязитов, Тамарина, А. А. Яблочкина, П. М. Садовский, В. М. Панешная и А. А. Остужен.

болтать о любви к детям, а больше думать для детей! Комсомол, которому партией поручена такая огромная политическая ответственность, как коммунистическое воспитание детей, обязан глубоко и всучивать, а не так, как до сих пор, руководить ионическим движением, работать в школах, создавать детскую книгу, детский фильм, по-большевистски, политически воспитывать здорового, дисциплинированного, культурного юного сталинского племя.

Наша детвора не знает угасающего капитализма, ни неведомой нищеты, голода, бесприветия, они родились в стране диктатуры рабочего класса, они—плоды от любви пролетарской революции.

Враги народа отребье человечества—бандиты в своих гнусных, троцкистско-бухаринских предательских замыслах хотели вернуть назад фабрикантов, помещиков, кулаков, хотели отнять у наших детей их прекрасное детство, выгнать их из школ, отобрать у них дворцы, санатории, сады, хочут лишить их воздуха, солнца, света, обречь их и их родителей на рабство и эксплуатацию, слезами и кровью залить нашу родину. Этому никогда не быть!

Счастливы дети сталинской эпохи, счастливы дети нашей родины! Партия большевиков, работая в их классе, предоставляет нашим детям все для того, чтобы они выросли здоровыми, смелыми, культурными гражданами советского государства. Воспитанные в духе коммунизма, в духе учения Ленина—Сталина, дети наши, во всем и во всем, с тризной и благодарностью своим родителям и отдают все свои силы и знания великому Советскому Союзу.

(Из передовой «Правды» за 23 сентября 1937 г.)

Преддктарьское соревнование

Хороший подарок великой годовщине

Сталевари июль-мартевоного цеха занимают в преддктарьском соревновании одно из первых мест. 24 сентября сталевари тов. Жесловский с квадратного метра подвиги 3 тонны, выполняя норму на 168 пров. Хорошо справились со своим заданием тов. Волков, давший 146 пров. к норме, а тов. Кривош—142 пров.

Из шести № 6 лучше всех работали тов. Веретенко, его с/ем с квадратного метра площади подвиги составил 7,4 тонны—153 проц. тов. Сидешев выполнил свое задание на 124 проц.

В колонне демонстрантов будем впереди

Рабочий коллектив трубного цеха № 1 с первыми в колонне демонстрантов программы идет навстречу 20-летию Великой пролетарской революции.

21 сентября смена тов. Назарова дала готовую продукцию 47 тонн при плане в 36 тонн, а смена тов. Воробьев—43 тонны.

Хорошо работают обречен тов. Проворов, выполняющий план на 114 проц. Трученков, прессовщик тов. Грачев—на 115 проц., и другие тов. Шмелев—на 109 проц.

Своей хорошей работой мы добьемся того, что в дни Октябрьских торжеств займем первое место в колонне демонстрантов—так заявили рабочие в своих социалистических договорах.

Тов. Баринов зароботал 54 рубля за смену

Пионер отахановского авиационного завода—депутат VIII Чрезвычайного Съезда Советов полиграфичекого вил тов. Фокеев 24 сентября выполнил производственные задания на 226 пров. и зароботал за смену 48 рублей. Тов. Фокеев на протяжении всего времени работает по-стахановски.

Рекордом ознаменовал этот день и шифровщик тов. Баринов, выполнивший норму на 236 пров. и зароботавший 54 рубля.

Вальцовщик вил тов. Тощев план выполнил на 156 пров.

